

जीवन में एक बात सदैव याद रखियेगा कि गलती उन्हीं से होती है जो प्रयास करते हैं। जो लोग बैठ कर बातें बनाते हैं सिर्फ वही लोग असफल नहीं होते।

बुधवार

07.12.2022

मार्गशीर्ष शुक्ल पक्ष 14

विक्रम संवत् 2079

राष्ट्रीय नवीन मेल

www.rastriyanaveenmail.com

रांची एवं डाल्टनगंज (मेदिनीनगर) से एक साथ प्रकाशित

वर्ष-23 अंक-301 पृष्ठ-12, मूल्य ₹ 1.50

सेंट्रल पूल से अतिरिक्त बिजली लेने के लिए 750 करोड़ का लोन लेगा जेबीवीएनएल

मुख्यमंत्री ने जेबीवीएनएल की कार्य प्रगति की समीक्षा की, कहा - हर हाल में बिजली कटौती पर लगायें रोक

नवीन मेल संवाददाता रांची। राज्य में जारी बिजली संकट पांच से सात दिनों के अंदर खत्म होने की संभावना है। जेबीवीएनएल 750 करोड़ का लोन लेगा। झारखंड बिजली वितरण निगम लिमिटेड को राज्य सरकार अपनी गारंटी पर पावर फाइनेंस कारपोरेशन से 750 करोड़ रुपये उपलब्ध करायेगी। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि झारखंड बिजली वितरण निगम लिमिटेड को ऋण उपलब्ध कराने की प्रक्रिया शीघ्र पूरी कर ली जाये ताकि बिजली जेनरेशन कंपनियों का बकाया भुगतान किया जा सके। इससे संबंधित प्रस्ताव जेबीवीएनएल एक से दो दिनों में सरकार को देगी। लोन लेने के बाद जेबीवीएनएल सेंट्रल पूल के बकाये का भुगतान करेगी ताकि सेंट्रल पूल से अतिरिक्त बिजली ली जा सके। मुख्यमंत्री सह ऊर्जा मंत्री हेमंत सोरेन ने राज्य में जारी बिजली

सीएम ने अधिकारियों को व्यवस्थाओं को सुदृढ़ करने का दिया निर्देश



संकट से निबटने के लिए मंगलवार को बिजली अफसरों के साथ बैठक की। एक-एक पहलू पर सीएम ने ध्यान दिया। सीएम ने बिजली अफसरों को निर्देश दिया कि जेबीवीएनएल अपना राजस्व को बढ़ाने का काम करे ताकि इस तरह का संकट उत्पन्न न हो। उन्होंने बिजली अफसरों को निर्देश दिया कि टीवीएनएल राज्य की अपनी बिजली इकाई है इसलिए इसका एक्सटेंशन किया जाये, ताकि अधिक से अधिक बिजली अपनी इकाईयों से आ सके। उन्होंने बिजली अफसरों को सोलर

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने झारखंड बिजली वितरण निगम लिमिटेड को राज्य सरकार द्वारा वार्षिक विकास योजना मद में 200 करोड़ रुपये उपलब्ध कराये जाने पर अपनी सहमति दी। एडीपी मद से प्राप्त 200 करोड़ रुपये राशि का खर्च झारखंड बिजली वितरण निगम लिमिटेड द्वारा राज्य में ट्रांसफॉर्मर, पोल, तार इत्यादि व्यवस्थाओं को सुदृढ़ करने के लिए किया जायेगा।

आधारित बिजली उत्पादन की दिशा में काम करने का निर्देश दिया। बैठक में मुख्य सचिव सुखदेव सिंह, ऊर्जा सचिव सह सीएमडी ऊर्जा विकास निगम अविनाश कुमार, सीएम के प्रधान सचिव राजीव वरुण एक्का सहित कई अफसर उपस्थित थे।

हाईटेंशन उपभोक्ताओं की बिल की करें मॉनिटरिंग

मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि बिजली बिल वसूली के लिए हाईटेंशन उपभोक्ता के मीटर में कम्युनिकेशन एक्जुप्टमेंट लगाकर बिजली खपत की निरंतर मॉनिटरिंग करें। मुख्यमंत्री ने कहा कि उपभोक्ताओं से शत-प्रतिशत बिजली बिल वसूली सुनिश्चित करें। एचटी उपभोक्ताओं पर बिजली बिल बकाया न रहे यह आपकी जिम्मेदारी है। मुख्यमंत्री ने सभी टेलीकॉम टावर पर बिजली बिल का समय पर विपत्रिकरण प्रक्रिया पूरी कर बिजली बिल वसूल करें। मुख्यमंत्री ने स्मार्ट मीटर कार्य को तेज गति से करने हेतु अधिकारियों को निर्देशित किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि सभी उपभोक्ताओं के यहां स्मार्ट मीटर लगाया जाना सुनिश्चित की जाये।

24 घंटे में वलीनचिट देनेवाले डीएसपी को ईडी का समन

नवीन मेल संवाददाता रांची। झारखंड सरकार के मंत्री आलमगीर आलम और मुख्यमंत्री के बरहट विधायक प्रतिनिधि पंकज मिश्रा को 24 घंटे में वलीनचिट देने वाले डीएसपी प्रमोद मिश्रा को ईडी ने समन कर

मंत्री आलमगीर आलम और पंकज मिश्रा को टोल प्लाजा केस में वलीनचिट देने का है मामला

दिया है। प्रमोद मिश्रा ने बरहरवा डीएसपी के पद पर पदस्थापना के दौरान महज 24 घंटे में ही हाईप्रोफाइल दोनों आरोपियों को वलीनचिट दे दी थी। इस मामले में ईडी ने सोमवार को केस के अनुसंधान पदाधिकारी सरफुद्दीन खान से पूछताछ की थी। सरफुद्दीन

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के बरहट विधायक प्रतिनिधि पंकज मिश्रा के न्यायिक हिरासत में रहने के दौरान मोबाइल फोन पर बातचीत के मामले में ईडी के समन के बावजूद सूरज पंडित रांची जोनल कार्यालय में उपस्थित नहीं हुआ। ईडी ने पंकज मिश्रा के सहयोगी सूरज को समन भेज कर छह दिसम्बर को ईडी

डीएसपी का विवादों से रहा है गहरा नाता



डीएसपी प्रमोद मिश्रा वर्तमान में पुलिस मुख्यालय में पेरिंटिंग के लिए प्रतीक्षारत हैं। डीएसपी में प्रमोशन के पहले भी प्रमोद मिश्रा काफी विवादित रहे हैं। पुलिस में रहते हुए उग्रवादी संगठन पीएलएफआई से संबंधों के आरोप में उन्हें रांची से हटा दिया गया था, तब प्रशासनिक दृष्टिकोण से उनका तबादला तत्कालीन डीजीपी डीके पांडेय ने जंगलवार फेयर स्कूल में कर दिया था। प्रमोशन के बाद पदमा पीटीसी में प्रमोद मिश्रा को तैनात किया गया था, लेकिन पंकज मिश्रा की पैरवी पर बाद में उनकी तैनाती बरहरवा डीएसपी के पद पर की गयी थी। रूपा तिवर्ती की मौत के बाद आपत्तिजनक ऑडियो वायरल होने के बाद प्रमोद मिश्रा को बरहरवा से हटा दिया गया था।

खान ने ईडी को बताया था कि वह भले ही केस का जांच पदाधिकारी है, लेकिन पंकज मिश्रा व आलमगीर आलम को वलीनचिट डीएसपी प्रमोद मिश्रा के द्वारा

सुरविजन के आधार पर दी गयी थी। वहीं, सरफुद्दीन ने बताया था कि वह डीके से लिख नहीं सकता, ऐसे में डीएसपी ने ही उसे सारी चीजें लिखकर दी थीं।

कार्यालय के समक्ष हाजिर होने को कहा था, लेकिन सूरज नहीं आया। वहीं, इस मामले में आज चंदन यादव से पूछताछ होनी है। पूर्व में ईडी की जांच में यह बात सामने आयी थी कि पंकज मिश्रा ने सूरज, चंदन व सुरक्षा में तैनात पुलिसकर्मियों के मोबाइल फोन का इस्तेमाल करते हुए 300 से अधिक फोन कॉल किये।

ईडी के समक्ष हाजिर नहीं हुआ सूरज, आज चंदन से होनी है पूछताछ

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के बरहट विधायक प्रतिनिधि पंकज मिश्रा के न्यायिक हिरासत में रहने के दौरान मोबाइल फोन पर बातचीत के मामले में ईडी के समन के बावजूद सूरज पंडित रांची जोनल कार्यालय में उपस्थित नहीं हुआ। ईडी ने पंकज मिश्रा के सहयोगी सूरज को समन भेज कर छह दिसम्बर को ईडी

कार्यालय के समक्ष हाजिर होने को कहा था, लेकिन सूरज नहीं आया। वहीं, इस मामले में आज चंदन यादव से पूछताछ होनी है। पूर्व में ईडी की जांच में यह बात सामने आयी थी कि पंकज मिश्रा ने सूरज, चंदन व सुरक्षा में तैनात पुलिसकर्मियों के मोबाइल फोन का इस्तेमाल करते हुए 300 से अधिक फोन कॉल किये।

प्रज्ञा केंद्र में लूटपाट की कोशिश नाकाम

रांची। जगन्नाथपुर थाना क्षेत्र के हटिया महावीर चौक के समीप प्रज्ञा केंद्र में लूटपाट के मकसद से हथियार लेकर चूसे अपराधियों से संचालक भिड़ गये। उसने पिस्टल छीन ली और उसकी धुनाई भी कर दी। हालांकि, दोनों अपराधी किसी सुरत से मौके से भाग निकले। घटना मंगलवार की है। जानकारी के अनुसार रात अठार हटिया निवासी संचालक प्रविशत कुमार नायक मंगलवार की शाम प्रज्ञा केंद्र में बैठे हुए थे। इसी दौरान दो अपराधी उनके केंद्र में घुसे। संचालक और अपराधियों के बीच बकझक हुई। इसी दौरान अपराधियों ने संचालक पर पिस्टल तान दिया और गोली मारने की धमकी दी। यह देखकर संचालक उनसे भिड़ गये। घटना की जानकारी मिलने के बाद हटिया डीएसपी राजा मिश्रा, जगन्नाथपुर थानेदार अरविंद कुमार सिंह पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे। पुलिस ने मौके पर से पिस्टल बरामद किया है। पुलिस अपराधियों की तलाश में जुट गयी है।

कोयला उत्पादन में 11.66 प्रतिशत की दर्ज हुई वृद्धि

नयी दिल्ली (एजेंसी)। भारत में नवम्बर 2021 में कुल कोयला उत्पादन 67.94 मिलियन टन हुआ था। इसकी तुलना में नवम्बर 2022 में कुल उत्पादन बढ़कर 75.87 मिलियन टन हुआ। इस प्रकार कुल कोयला उत्पादन में 11.66 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गयी। कोयला मंत्रालय के अद्यतन आंकड़ों के हिसाब से नवम्बर 2022 के दौरान कोल इंडिया लिमिटेड ने 12.82 प्रतिशत वृद्धि दर्ज की, जबकि सिमारेनी कोलरीज कंपनी लिमिटेड तथा कंपनी के स्वामित्व वाली खानी/अन्य प्रकृत खानों में कोयला उत्पादन में क्रमशः 7.8 प्रतिशत व 6.87 प्रतिशत की वृद्धि हुई।

पेशकार 30 हजार घूस लेते रंगे हाथ गिरफ्तार

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। मंगलवार को भ्रष्टाचार के खिलाफ एसीबी ने पलामू एसीबी की टीम ने इस वर्ष एक दर्जन केस ट्रेप किया पूरा कार्रवाई करते हुए मेदिनीनगर सदर एसडीएम के पेशकार अशोक कुमार को घूस लेते रंगे हाथ गिरफ्तार किया। पेशकार 30 हजार रुपये घूस ले रहे थे। पलामू एसीबी की टीम ने मंगलवार की पूर्वाह्न में सदर एसडीएम कार्यालय में छापामारी की। यहां से पेशकार अशोक कुमार को घूस

चतरा में माओवादियों का तांडव दो जेसीबी मशीन में लगायी आग

नवीन मेल संवाददाता चतरा। चतरा जिले के सर्वाधिक नक्सल प्रभावित कुन्दा थाना क्षेत्र में एक बार फिर प्रतिबंधित भाकपा माओवादी संगठन के माओवादियों ने लंबे समय के बाद अपनी उपस्थिति दर्ज कराते हुए जमकर तांडव मचाया है। थाना क्षेत्र के गारो गांव में पिछले 15 दिनों से चल रहे सड़क निर्माण कार्य में माओवादी दस्ते ने प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत पिंजनी से गारो गांव तक चल रहे सड़क निर्माण कार्य में लगे दो जेसीबी को आग के हवाले कर दिया। घटना मंगलवार देर शाम की है। जेसीबी मशीन से सड़क में मिट्टी से प्लैक भरने का कार्य चल रहा था। बताया जाता है कि माओवादियों ने घटना को अंजाम देने से

मुख्यमंत्री ने कृषि ऋण माफी योजना की समीक्षा की, कहा - किसानों को ऋण माफी योजना का दें लाभ

नवीन मेल संवाददाता रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने झारखंड कृषि ऋण माफी योजना की समीक्षा की। समीक्षा के क्रम में अधिकारियों द्वारा मुख्यमंत्री को अवगत कराया गया कि जेकेआरएमवाई के तहत राज्य में 9 लाख 7 हजार 753 पात्र किसानों का ऋण माफी किया जाना था, परंतु विभिन्न बैंकों द्वारा 9 लाख 7 हजार 753 पात्र किसानों के विरुद्ध मात्र 6 लाख 6 हजार किसानों का डाटा ही अपलोड किया जा सका है। इस पर मुख्यमंत्री ने चिंता व्यक्त करते हुए निर्देश दिया कि मुख्य सचिव की अध्यक्षता में बैंकों के

युवा पीढ़ी शौकिया, देखा-देखी में पीने लग रही सिगरेट-शराब

नयी दिल्ली। ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी व चीन के कई शोध संस्थानों ने मिलकर 5 लाख 12 हजार से ज्यादा लोगों के स्वास्थ्य पर 11 वर्ष तक निगरानी रखते हुए शोध किया। इनमें से लगभग तीन लाख महिलाएं थीं। इनमें से रोज धूम्रपान करनेवाले 74.3 प्रतिशत पुरुष थे। शोध में पाया गया कि इनमें से ज्यादातर किशोरावस्था में शौकिया, देखा-देखी, सोहबत में सिगरेट व शराब पीने लगे। जो 20 की उम्र तक पहुंचते आदत बन गयी। जो नशा के स्तर पर पहुंच

आज से संसद का 17 दिवसीय शीतकालीन सत्र

नयी दिल्ली। संसद का शीतकालीन सत्र सात दिसम्बर को केंद्र सरकार 16 नये विधेयक पेश करेगी। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ की अध्यक्षता वाला राज्यसभा का पहला सत्र



कौर बादल (एसएडी) और अधीर रंजन चौधरी (कांग्रेस) सहित कई नेता शामिल हुए। इस बैठक के लिए संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने लोक सभा व राज्य सभा में सभी दलों के नेताओं को निमंत्रण भेजा था। बैठक में रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी, डीएमके सांसद टीआर बालु, हरसिमरत

ग्रामीण महिलाओं को आजीविका से जोड़ने के लिए सरकार कृतसंकल्पित

तीन वर्ष में 24,50,924 परिवार को आजीविका से जोड़ने में सफल रही सरकार

नवीन मेल संवाददाता रांची। वर्ष 2012 से 2019 तक झारखंड के 4,46,551 ग्रामीण परिवार को आजीविका से जोड़ा गया। जबकि दिसम्बर 2019 के बाद 2019 के बाद पांच गुना अधिक ग्रामीण परिवार आजीविका से जुड़े सात साल में 4,46,551 परिवार को मिली आजीविका

से अबतक 24,50,924 ग्रामीण परिवारों को सरकार आजीविका से जोड़ने में सफल रही है। इन तीन वर्षों में सखी मंडल के जरिये ये ग्रामीण परिवार लाभान्वित हुए हैं। सरकार का स्थानीय संसाधनों के आधार पर विभिन्न कार्यक्रमों के जरिये ग्रामीण महिलाओं की आजीविका संवर्धन के लिए प्रयास जारी है। सरकार को उम्मीद है कि राज्य को गरीबी के

अभिनव सोच का मिला प्रतिफल



आजीविका के जरिये अच्छी आमदनी कर रही है। सरकार इस कुप्रथा को समाप्त करने एवं ग्रामीण गरीब परिवारों को सखी मंडल, ग्राम संगठन एवं संकुल संगठन से जोड़कर उनकी वित्तीय जरूरतों को पूरा करते हुए सशक्त आजीविका से जोड़ने हेतु कृतसंकल्पित है। कुचक्र से बाहर निकालने में सखी मंडल को सशक्त कर राज्य व ग्रामीण इलाकों में महिलाएं महत्वपूर्ण भूमिका निभायेंगी। सखी मंडल की महिलाओं और ग्रामीण अर्थव्यवस्था

को सशक्त कर राज्य व ग्रामीण इलाकों में खुशहाली एवं समृद्धि लायी जा सकेगी। राज्य सरकार इसके लिए प्रयासरत है।

कोरोना संक्रमण काल में ही शुरू हुए थे प्रयास

ग्रामीण महिलाओं को आर्थिक रूप में सक्षम बनाने के लिए सरकार ने कोरोना संक्रमण काल के प्रथम चरण से ही प्रयास शुरू कर दिये थे। इस दौरान सरकार ने सखी मंडल की महिलाओं के उत्पाद को बाजार उपलब्ध करने के उद्देश्य से पलाश ब्रांड को लांच किया, जो अब राष्ट्रीय स्तर पर अपनी पहचान बना चुका है। ग्रामीण उत्पाद को वृहत बाजार उपलब्ध कराया गया। कोरोना संक्रमण काल यानि वर्ष 2020-21 में 16,71,724 ग्रामीण परिवारों को सखी मंडल से जोड़कर आजीविका प्रदान किया गया। वर्ष 2019-20 में 1,35,049, 2021-22 में 5,01,409 एवं वर्ष 2022-23 में अबतक 1,42,742 परिवारों को आजीविका से जोड़ा जा चुका है।

खिलाड़ियों का चयन ट्रायल 10 दिसम्बर तक

रांची। झारखंड जिम्नस्टिक इस चयन ट्रायल में झारखंड में जन्म लिये खिलाड़ी ही भाग ले सकते हैं, साथ ही साथ आधार कार्ड पर उनका पता झारखंड का ही होना चाहिए। मंगलवार की बैठक में इस तरह की बात कही गयी। खिलाड़ियों के द्वारा चयन ट्रायल में अपने आधार कार्ड की मूल प्रति, (छाया प्रति सहित) तथा सरकारी संस्थानों से निर्गत जन्म प्रमाण पत्र, यथा- मैट्रिक का मूल प्रमाण पत्र, अथवा नगर निगम द्वारा निर्गत जन्म प्रमाणपत्र (छाया प्रति सहित) प्रस्तुत करने पर ही भाग ले सकेंगे। रजिस्ट्रेशन के लिए 10 दिसम्बर तक रिपोर्ट झारखंड जिम्नस्टिक संघ के कार्यकारी सचिव राजीव रंजन मो ना। +917004150442 प्रशासनिक सचिव दीपक गुप्ता 6205523640 से सम्पर्क किया जा सकता है।

अनुसूचित जाति समन्वय समिति ने बाबा अंबेडकर का 66वां परिनिर्वाण दिवस मनाया



रांची। मंगलवार को अनुसूचित जाति समन्वय समिति ने भारत रत्न बाबा साहेब डॉक्टर भीमराव अंबेडकर के 66वां परिनिर्वाण दिवस अंबेडकर चौक डोरंडा में उनके प्रतिमा पर माल्यार्पण कर समारोह का आयोजन किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रदेश अध्यक्ष उपेंद्र रजक एवं सचालन राम लगन राम ने किया। मौके पर उपस्थित लोगों ने बाबासाहेब के विचारों एवं उनके द्वारा किया गया संघर्ष तथा कार्यों पर विचार रखा। उपेंद्र कुमार रजक, राम लगन राम, विजय राम, विकास रवि, राजेश रोशन, रंजित रजक ने कहा कि बाबा साहेब डॉक्टर भीमराव अंबेडकर ने अपना पूरा जीवन सामाजिक समरसता एवं समाज में राजनीतिक आर्थिक और लोकतंत्र के स्थापना के लिए लगा दिया अपने देश के लिए पवित्र संविधान बाबासाहेब की अनमोल देन है लेकिन आज आजादी के 73 वर्ष बाद भी बाबासाहेब के विचारों एवं संविधान को पूर्णता लागू नहीं किया गया। आज भी संविधान को तार-तार किया जा रहा है, जिन शोषित वंचित को संविधान में विशेष अधिकारों प्रावधान दिया गया था वह आज भी अधूरा है। श्रद्धांजलि सभा में अक्षय राम, नीरज पासवान, अधिवक्ता भोला रजक, योगेंद्र प्रसाद, मोहन राम, श्याम नंदन प्रसाद, रामधीर रजक, संतोष रवि, संतोष रजक, नारायण नायक, सजय रविदास, इंद्रदेव राम, मधु राम, विजय राम, किशोर नायक, राजेश राम, शंकर कर्माली, अधिवक्ता राजेंद्र राम आदि मौजूद थे।

डॉ. भीमराव अम्बेडकर को सीएम ने श्रद्धांजलि अर्पित की

रांची। समाज को संविधान रूपी ग्रंथ देने वाले महान संविधान निर्माता भारत रत्न बाबा साहेब डॉ भीमराव अम्बेडकर के महापरिनिर्वाण दिवस पर मंगलवार को मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने उन्हें याद कर नमन किया और श्रद्धांजलि अर्पित की।

झारखंड में बेरोजगारी दर 14.3 प्रतिशत, देश में छठा स्थान : सीएमआई

रांची। देश में बेरोजगारी दर को लेकर सेंटर फॉर मॉनिटरिंग इंडियन इकॉनॉमी (सीएमआई) ने बड़ा दावा किया है . सीएमआई के आंकड़ों के मुताबिक देश में बेरोजगारी दर नवंबर में बढ़ कर 8.00 प्रतिशत पहुंच गयी है. अक्टूबर में यह आंकड़ा 7.77 प्रतिशत था. आर्थिक शोध संस्थान सेंटर फॉर मॉनिटरिंग इंडियन इकॉनॉमी (सीएमआई) के मुताबिक शहरी क्षेत्र में बेरोजगारी बढ़ी है. अक्टूबर में शहरी क्षेत्र में जहां बेरोजगारी दर अक्टूबर में 7.21 से बढ़ कर 8.96 प्रतिशत हो गयी है, जबकि ग्रामीण इलाकों में सुधार हुआ है. यहां अक्टूबर में बेरोजगारी दर 8.04 प्रतिशत से घट कर 7.55 प्रतिशत पहुंच गयी है. देश में सबसे अधिक हरियाणा में (30.06 प्रतिशत), दूसरे स्थान पर राजस्थान में (24.05 प्रतिशत), तीसरे स्थान पर जम्मू कश्मीर में (23.09 प्रतिशत), चौथे स्थान पर बिहार में (17.03 प्रतिशत), पांचवें स्थान पर त्रिपुरा में (14.05 प्रतिशत) जबकि छठे स्थान पर झारखंड में (14.03 प्रतिशत) बेरोजगारी है. वहीं छत्तीसगढ़ में सबसे कम (00.01 प्रतिशत) है. इसके अलावे उत्तराखंड में (01.02 प्रतिशत), ओडिशा में (01.06 प्रतिशत) और कर्नाटक में (01.08 प्रतिशत) है.

श्रमिक संघ ने झारखंड ऊर्जा विकास निगम मुख्यालय में दिया धरना

मजदूर हितों के खिलाफ अधिकारियों के साजिश का पर्दाफाश करना जरूरी है : अजय राय

रांची। झारखंड पावर वर्कर्स यूनियन के निवेदन पर मंगलवार को झारखंड ऊर्जा विकास निगम मुख्यालय में आयोजित धरना में शामिल होते हुए झारखंड ऊर्जा विकास श्रमिक संघ के अध्यक्ष अजय राय ने कहा कि निगम में बैठे हुए कुछ पदाधिकारी मजदूर हितों के खिलाफ एक सुनिश्चित साजिश रचे हुए हैं जिस का पर्दाफाश करना जरूरी है। उन्होंने कहा कि एक और अधिकारियों के ग्रेड पे का लाभ लेने में निगम के अधिकारी प्रमुखता दिखाते हुए निर्णय ले लेते हैं वहीं जब कर्मचारियों को महज 300 रुपये बढ़ाने की बात आती है तो वह वित्तीय बोझ का बहाना बनाकर उनकी अनदेखी कर रहे हैं। अजय राय ने कहा कि एक और समय बाद प्रमोशन की बात होती है मगर यहां कर्मचारी जो पूर्व में हाईली स्किलड में होते हुए थर्ड ग्रेड में जिनकी नियुक्ति होती है आज उनका ग्रेड

राष्ट्रीय नवीन मेल

बीएयू में डॉ. अम्बेडकर का 67 वां महापरिनिर्वाण दिवस मनाया गया

जीवन में बाबासाहेब जैसे समान अनुशासन प्रिय का होना जरूरी : डॉ. ओंकार



नवीन मेल संवाददाता रांची। बिरसा कृषि विश्वविद्यालय में मंगलवार को डॉ. अम्बेडकर का 67 वां महापरिनिर्वाण दिवस मनाया गया। मौके पर मौजूद सभी लोगों ने कुलपति के नेतृत्व में बाबासाहेब के आदम चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धा सुमन अर्पित किये। समारोह को बतौर मुख्य अतिथि संबोधित करते हुए कुलपति डॉ. ओंकार नाथ सिंह ने कहा कि डॉ. भीमराव अम्बेडकर ने हमें पहले और अंततः

भारतीय होने की सीख दी। उन्होंने भारतीय समाज के सामने अपनी बातों को स्पष्ट तरीके से रखा, अपनी विचारों पर अडिग रहे, जीवन-भर संघर्ष किया और पुरे देश को भारतीय संविधान की अनुपम भेंट दी। वे भारतीय समाज के एक ऐसे महामानव थे, जिन्होंने जीवनभर अनुशासन कभी नहीं तोड़ा। अनुशासन को जीवन में सर्वोपरि माना और जीवनपर्यंत अनुशासन प्रिय रहे। आज के बच्चों एवं छात्रों को डॉ. अम्बेडकर

जीवन में बाबासाहेब जैसे समान अनुशासन प्रिय का होना जरूरी : डॉ. ओंकार

प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में डॉ. बाबा भीमराव अम्बेदकर की पुण्यतिथि मनाई गई

नवीन मेल संवाददाता रांची। मंगलवार को झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमिटी के तत्वावधान में भारत के संविधान निर्माता महामना बाबा साहेब डॉ. भीमराव अम्बेदकर की पुण्यतिथि प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय, रांची में मनाई गयी। इस अवसर पर कांग्रेसजनों ने उनके चित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि दी। इस अवसर पर वक्ताओं ने अपने सम्बोधन में कहा कि डॉ. भीमराव अम्बेदकर अपने जीवन पर्यन्त संघर्ष से भारत की आत्मा कहे जाने वाले दलितों एवं पिछड़ी जाति को हजारों वर्षों के सामाजिक शोषण से मुक्त कराया तथा उन्होंने भारत के संविधान में जो बातें उल्लेखित की है उनसे हम भारतीय खुली हवा में सांसे ले रहे हैं, संविधान निर्माता ने हमें ऐसा अधिकार दिया है कि हम भारतीय अपनी

खुशहाल भारत के निर्माण में बाबा साहेब की अहम भूमिका

कुल सचिव डॉ. नरेंद्र कुदादा ने खुशहाल भारत के निर्माण में बाबा साहेब के आदर्शों एवं मार्गदर्शन के अनुसरण पर बल दिया। उन्होंने ने कहा कि खुशहाल भारत बनाने में बाबा साहेब की अहम भूमिका रही है। डॉक्टर एक्सटेंशन डॉ. जगन्नाथ उराँव ने महानतम व्यक्तित्व का स्वामी बताया, जिन्होंने जीवनभर भारतीय समाज के उत्थान के लिए संघर्ष किया। रांची विश्वविद्यालय के छात्र प्रतिनिधि द्वारिका दास ने बाबा साहेब के विचारों को आगे बढ़ाने से भारतीय समाज के उत्थान एवं गतिशील होने की बात कही। उन्होंने डॉ. अम्बेडकर को पुरे भारतीय समाज का मसीहा बताया। डॉ. अभिषेक कुमार ने डॉ. अम्बेडकर के बौद्धिक ईमानदारी पर प्रकाश डाला। मौके पर विश्वविद्यालय के छात्रों द्वारा डॉ. अम्बेडकर की जीवनी पर भाषण प्रस्तुत किया गया। मनीष कुमार कुशवाहा ने डॉ. अम्बेडकर को दलित समाज का महानम व्यक्तित्व बताया। साना आयसा ने भारतीय समाज के उत्थान में योगदान को याद करने का दिवस तथा साल्वी ऐशवंत्या ने असाधारण व्यक्तित्व का महान विभूति बताया। स्वागत भाषण में कार्यक्रम संयोजक डॉ सोहन राम ने डॉ. अम्बेडकर के योगदान की चर्चा की। उन्होंने कहा कि डॉ. अम्बेडकर ने देश में न्यायपालिका, कार्यपालिका एवं विधायिका को संविधान समर्पित कर भारत के प्रजातंत्र को मजबूती दी।

के विचारों से प्रेरणा लेने और जीवन में अनुशासन प्रिय होना जरूरी है। कुलपति सफल होने के लिए उनके समान ने कहा कि भारतीय संविधान के मुल

चरित्र को नहीं बदला जा सकता। हमें छोटी-छोटी बातों पर उद्वेलित होने से बचना चाहिए। दूसरों का आदर और सम्मान करना चाहिए। जीवन में भारतीय संविधान के प्रति पुरी तरह आस्था ही डॉ. भीमराव अम्बेडकर को हमारी सच्ची श्रद्धांजलि होगी। विशिष्ट अतिथि डीन एग्जीक्यूटिव डॉ. एसके पाल ने डॉ भीमराव अम्बेडकर द्वारा भारतीय महिलाओं के अधिकारों एवं सुरक्षा के लिए कठिन संघर्ष पर चर्चा की। भारतीय संस्थानों की सेवा और शिक्षण संस्थानों में अधिकाधिक महिलाओं की भागीदारी को इसका प्रतिफल कहा। डीन वेटनरी डॉ. सुशील प्रसाद ने बाबासाहेब जैसी महान विभूति का भारत देश में पैदा होना बड़े सौभाग्य का विषय बताया। डीन फॉरेस्ट्री डॉ एमएस मल्लिक ने भारत में समता मूलक समाज की स्थापना को आगे बढ़ाने में योगदान की चर्चा की।

मारवाड़ी सम्मेलन में भावी प्रकल्पों एवं संकल्पों पर विस्तृत चर्चा की गई

प्रांतीय अध्यक्ष बसंत मित्तल ने पूर्व अध्यक्षों को किया सम्मानित

नवीन मेल संवाददाता रांची। झारखंड प्रांतीय मारवाड़ी सम्मेलन के नवनिर्वाचित प्रांतीय अध्यक्ष बसंत कुमार मित्तल ने अपने पदाधिकारियों के साथ अखिल भारतवर्षीय मारवाड़ी सम्मेलन के पूर्व राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सह पूर्व प्रांतीय अध्यक्ष विनय कुमार सरावगी एवं निवर्तमान प्रांतीय अध्यक्ष ओम प्रकाश अग्रवाल के आवास में पहुंचकर उन्हें पुष्पगुच्छ, संकल्प स्मारिका एवं शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया तथा आशीर्वाद लेते हुए समाज के व्यापक हित में द्रुत गति से काम करने का संकल्प दोहराया। श्री सरावगी एवं श्री

भवन में एक बड़ा भूखंड उपलब्ध होने से मारवाड़ी सम्मेलन का भवन, मारवाड़ी युवा मंच एवं मारवाड़ी महिला सम्मेलन का कार्यालय तथा बालिकाओं के लिए छात्रावास, पुस्तकालय, चिकित्सालय तथा अन्य जन सेवा के कार्य हो सके। प्रांतीय अध्यक्ष बसंत कुमार मित्तल ने कहा कि आपके मार्गदर्शन और सहयोग से हम सभी भावी प्रकल्पों एवं संकल्प



सशस्त्र सेना झण्डा दिवस 7 दिसम्बर संदेश

आज सशस्त्र सेना झंडा दिवस है। इस शुभ अवसर पर मैं भारतीय सेना के सभी कार्यरत तथा अवकाश प्राप्त सैनिकों एवं उनके परिवार के सदस्यों को हार्दिक शुभकामनाएं देता हूँ।

हम प्रत्येक वर्ष 07 दिसम्बर को सशस्त्र सेना झंडा दिवस के रूप में मनाते हैं। इस अवसर पर हम उन बहादुर सैनिकों के प्रति श्रद्धा एवं सम्मान प्रकट करते हैं, जिन्होंने विगत युद्धों तथा आतंकवाद के खिलाफ वीरतापूर्वक लड़ते हुए देश के लिए अपनी जान की कुर्बानी दी या निःशक्त हो गये।

हम सभी नागरिकों का कर्तव्य है कि हम अपनी क्षमता अनुसार "सशस्त्र झंडा दिवस कोष" में योगदान देकर, उन वीर सैनिकों, जिन्होंने देश के लिए अपने प्राणों की आहुति दी है, के प्रति अपना आभार प्रकट करें।

राष्ट्र को अपनी सशस्त्र सेना पर गर्व है। बाहरी आक्रमण से भारतीय सेना ने देश की रक्षा करने तथा राष्ट्र की एकता एवं अखंडता कायम रखने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। हम सबका नैतिक कर्तव्य है कि इन बहादुर सैनिकों के कल्याण एवं पुनर्वास हेतु प्रयास करें। इसके लिए राज्य में "सैनिक कल्याण कोष" का गठन किया गया है। राज्य सैनिक कल्याण निदेशालय द्वारा चलाये जा रहे कल्याणकारी कार्यक्रमों में इस राशि का उपयोग किया जाता है जिससे वीररांगना विधवाओं, निःशक्त सैनिकों और उनके आश्रितों तथा सेवारत कर्मियों को लाभ मिलता है। हम सभी को इस कोष में उदारतापूर्वक दान देना चाहिए।

मझे पूर्ण विश्वास है कि झारखंड के निवासी अपने गौरवमयी परंपरा को दृष्टि में रखते हुए झंडा दिवस के अवसर पर उदारतापूर्वक दान देकर सशस्त्र बलों के प्रति अपनी गहरी कृतज्ञता एवं असीम प्यार अभिव्यक्त करने में अन्य राज्यों के लिए भी उदाहरण प्रस्तुत करेंगे।

मैं, झारखंड की जनता से अपील करता हूँ कि सशस्त्र सेना झंडा दिवस के शुभ अवसर पर शहीद सैनिकों, निःशक्त जवानों एवं आश्रितों के कल्याणार्थ गठित सैनिक कोष में उदारतापूर्वक दान दें।



दृष्टिबाधित आसिफ को बिना सहारे के 25 किमी दौड़ पूरी करने की उम्मीद

कोलकाता (एजेंसी)। दृष्टिबाधित मोहम्मद आसिफ इकबाल को उम्मीद है कि वह 18 दिसम्बर को होने वाली टाटा स्टील 25 किमी दौड़ को बिना किसी शारीरिक सहायता के पूरी करने में सफल रहेंगे। यह 46 वीं वार्षिक धावक पिछले पांच वर्षों में कोलकाता में विभिन्न दौड़ में भाग ले चुका है और उन्हें लगता है कि अब बिना किसी शारीरिक मदद के 25 किमी दौड़ में भाग लेना का समय आ गया है। दौड़ के दौरान हालांकि उनके दो दोस्त भी उनके साथ रहेंगे। उनके पास एक वायरलेस स्पीकर होगा जो उनके कमर से बंधा होगा। इससे आसिफ को अपने साथियों की वास्तविक स्थिति का पता चल सकेगा। आसिफ ने कहा कि जब मैं 16 साल का था तब तक मेरी आंखों की रोशनी 50 प्रतिशत ही थी इसके बाद पूरी रोशनी चली गई। लेकिन इससे मुझे अपने लक्ष्य हासिल करने में बाधा नहीं आई। मैं पिछले पांच वर्षों से कोलकाता में विभिन्न दौड़ में हिस्सा ले रहा हूँ। उन्होंने कहा कि मैं आंखों पर पट्टी बांधकर और बिना किसी शारीरिक मदद के दौड़ लगाऊंगा। मेरे साथी धावक आंडियो के जरिए आसपास की स्थिति की जानकारी देंगे। इससे मुझे उनका अनुसरण करने और लक्ष्य तक पहुंचने में मदद मिलेगी। उनका लक्ष्य चार घंटे के अंदर 25 किलोमीटर दौड़ पूरी करना है।

इंग्लैंड के दो खिलाड़ी आईसीसी के प्लेयर ऑफ़ मंथ के उम्मीदवारों की सूची में शामिल

दुबई (एजेंसी)। इंग्लैंड के कप्तान जोस बटलर और आदिल राशिद को अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने नवम्बर 2022 में अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट में शानदार प्रदर्शन के लिए आईसीसी प्लेयर ऑफ़ द मंथ के उम्मीदवारों की सूची में शामिल किया है। आईसीसी द्वारा मंगलवार को जारी नवम्बर 22 के उम्मीदवारों की सूची में बटलर और आदिल के अलावा पाकिस्तान के तेज गेंदबाज शाहीद शाह अफरीदी का नाम भी शामिल है। हाल ही में सयमन टी-20 विश्व कप में जोस बटलर को शानदार कप्तानी की बदौलत इंग्लैंड को विजेता बनने का गौरव हासिल हुआ था, वहीं आदिल राशिद अस्सदर गेंदबाजी के लिये प्लेयर ऑफ़ द मंथ के उम्मीदवारों की सूची में शामिल हुए। विश्वकप जीतने से चुकने के बावजूद पाकिस्तान के शाहीद शाह अफरीदी ने अपनी खतरनाक स्विंग से बल्लेबाजों को खासा परेशान किया। आईसीसी महिला खिलाड़ी ऑफ़ द मंथ श्रेणी में, तीन सलामी बल्लेबाजों ने द्विपक्षीय क्रिकेट में प्रभावशाली प्रदर्शन के बाद नवंबर पुरस्कार के लिए अपना दावा पेश किया।

हारिस राउफ की चोट के बाद पाकिस्तान टीम से जुड़ेंगे दो खिलाड़ी

कराची (एजेंसी)। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) दाएं पैर की जांच में ग्रेड दो की चोट के कारण तेज गेंदबाज हारिस राउफ के मंगलवार को इंग्लैंड के खिलाफ श्रृंखला से बाहर होने के बाद तेज गेंदबाजों मोहम्मद अब्बास और हसन अली को बाकी बचे दो टेस्ट के लिए पाकिस्तान की टीम से जोड़ने की तैयारी कर रहा है। इंग्लैंड के खिलाफ रावलपिंडी में पहले टेस्ट के दौरान इस प्रारूप में पदार्पण करने वाले 29 साल के राउफ ने पहले दिन तैपट पाउच पर 13 ओवर गेंदबाजी की और वह काफी महंगे साबित हुए। बाद में क्षेत्ररक्षण करते हुए वह चोटिल हो गए। राउफ ने इसके बाद मैच में दोबारा गेंदबाजी नहीं की। इंग्लैंड ने सोमवार को पहला टेस्ट 74 रन से जीता। पाकिस्तान टीम में अब सिर्फ तीन तेज गेंदबाज बचे हैं जिसमें से मोहम्मद वसीम जूनियर को टेस्ट पदार्पण का इंजाज है जबकि मोहम्मद अली ने भी पहले टेस्ट के दौरान पदार्पण किया।

राष्ट्रीय नवीन खेल

रणजी ट्रॉफी में महिला अंपायरों को शामिल करने की तैयारी

बीसीसीआई का एक और बड़ा कदम : पहली बार किसी रणजी सत्र में महिला करेंगी अंपायरिंग

बेंगलुरु (एजेंसी)। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) महिला क्रिकेटर्स के लिए बड़ा कदम उठाने जा रही है। वेटन समानता के बाद बोर्ड अब रणजी ट्रॉफी 2022-23 सत्र में महिला अंपायरों को शामिल करने की तैयारी में है। यह एक ऐतिहासिक क्षण है, क्योंकि यह पहली बार होगा जब किसी रणजी सत्र में महिला अंपायरिंग करेंगी। इससे पहले बीसीसीआई ने महिला क्रिकेटर्स को पुरुषों के समान मैच फीस और आईपीएल शुरू करने की घोषणा की थी। चूंदा राठी, जननी नारायणन और गायत्री वेंगोपालन रणजी ट्रॉफी 2022-23 सीजन में अंपायरिंग करने के लिए तैयार हैं। जब तमिलनाडु क्रिकेट एसोसिएशन (टीएनसीए) ने अंपायर की भूमिका के लिए आवेदन आमंत्रित किए तो नारायणन ने सॉफ्टवेयर इंजीनियर की नौकरी छोड़ दी। न्यूजीलैंड के अंपायर कैथी क्रॉस के साथ मौका मिलने से पहले राठी मुंबई में टेस्ट के लिए स्कोरर थी, जिसने उन्हें अंपायर बनने के लिए प्रेरित किया। गायत्री क्रिकेटर नहीं बन सकीं, लेकिन बीसीसीआई के अंपायर की परीक्षा पास करने के बाद सेंटर स्क्वायर पर खेल को करीब से देखा। अब तीनों



अंपायर रणजी सत्र में पदार्पण करने के लिए पूरी तरह तैयार हैं। बीसीसीआई के अधिकारी ने एक मीडिया हाउस से बातचीत में कहा, 'आगे बढ़ते हुए महिलाओं को रणजी ट्रॉफी खेल में अंपायरिंग करने का मौका मिलेगा। यह तो केवल एक शुरुआत है। बीसीसीआई ने उन्हें पुरुषों के खेल में भी मौका देने का फैसला किया है। बीसीसीआई इसे लेकर जल्द ही आधिकारिक घोषणा करेगा। गौर हो कि इससे पहले बीसीसीआई द्वारा पांच टीमों के साथ महिला आईपीएल के पहले सत्र के आयोजन की योजना पर जानकारी सामने आई थी जो मार्च 2023 में होने की उम्मीद है। महिला आईपीएल के शुरुआती सत्र में 22 मैच खेले जाएंगे। एक फ्रेंचाइजी में अधिकतम 18 खिलाड़ियों में से छह विदेशी खिलाड़ी होंगे जबकि एकादश में अधिकतम पांच विदेशी खिलाड़ी खेल सकेगी। वहीं, रिपोर्ट्स के मुताबिक बोर्ड ने महिला आईपीएल के लिए 400 करोड़ रुपये आधार मूल्य चिह्नित किया है।

दूसरा वनडे आज, श्रृंखला में बने रहने के लिए बड़े खिलाड़ियों से काफी उम्मीदें

मीरपुर (एजेंसी)। भारतीय टीम बांग्लादेश के खिलाफ तीन मैचों की श्रृंखला के दूसरे एकदिवसीय में बुधवार को यहां मैदान में उतरेगी तो इस करो या मरो के मैच में उसे बड़े खिलाड़ियों से बेहतर प्रदर्शन की उम्मीद होगी। बांग्लादेश ने लक्ष्य का पीछा करते हुए श्रृंखला के पहले मैच में आखिरी विकेट के लिए 50 से अधिक रनों की अटूट साझेदारी कर शानदार जीत दर्ज की। भारतीय गेंदबाज पुछ्छले बल्लेबाजों को आउट करने में विफल रहे, लेकिन टीम को उनसे ज्यादा निराश शीर्ष क्रम के दिग्गज बल्लेबाजों ने किया। भारतीय टीम ने पिछली बार 2015 में बांग्लादेश में द्विपक्षीय श्रृंखला खेली थी जब महेंद्र सिंह धोनी के नेतृत्व में टीम तीन मैचों की श्रृंखला 1-2 से हार गई थी और एकमात्र जीत तीसरे



मैच में मिली थी। स्पिनर शाकिब अल हसन और मेहदी हसन बाकी हैं लेकिन यह अभी तक स्पष्ट नहीं है कि भारतीय टीम का दृष्टिकोण क्या होगा। भारतीय टीम पिछले कुछ समय से बेखौफ होकर बल्लेबाजी करने की बात कर रही है, लेकिन इस योजना को कम मैचों में ही आजमाया गया है। मीरपुर की

खेल

ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ सीरीज में तैयारियों को परखेगी हरमन ब्रिगेड



कोलकाता (एजेंसी)। आईसीसी महिला टी-20 विश्व कप 2023 से पहले कप्तान हरमनप्रीत कौर की अगुवाई में भारतीय टीम नौ दिसम्बर से ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ शुरू होने वाली पांच मैचों की टी-20 श्रृंखला में अपनी तैयारियों को परखेगी। वीमेन इन ब्लू की निगाहें आईसीसी महिला टी-20 विश्व कप पर टिकी हैं, लेकिन पहले ऑस्ट्रेलिया का सामना करना होगा, जिसने भारत को 2020 के विश्व कप के फाइनल में हराया था। दोनों टीमों चैम्पियनशिप और टी-20 सीरीज की प्रबल दावेदार हैं। पांच मैचों की टी-20 सीरीज नौ दिसंबर से शुरू हो रही है और यह दोनों टीमों के लिए एकदम सही तैयारी होगी, क्योंकि वे अगले साल की शुरुआत में होनेवाले आईसीसी महिला टी-20 विश्व कप के लिए लय हासिल करने की कोशिश करेंगी। एशिया कप 2022 के दौरान स्टार स्पॉटर्स के शो फॉलो द ब्लूज पर हरमनप्रीत ने कहा, मेरे लिए, सभी खिलाड़ियों को एक साथ रखना बहुत महत्वपूर्ण है। मेरा मानना है कि सभी को अपने विचार साझा करने चाहिए और समान महत्व के साथ व्यवहार किया जाना चाहिए। मुझे पता है कि कुछ खिलाड़ी टीम के लिए अच्छा कर सकते हैं, लेकिन आपको अभी भी अपने अन्य खिलाड़ियों की जरूरत है जो टीम के साथ हैं जिनके साथ भी समान व्यवहार करने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि कभी-कभी, कुछ खिलाड़ियों को ज्यादा तवज्जो की

आईपीएल की टीमों से है बीबीएल को खतरा

मेलबर्न (एजेंसी)। ऑस्ट्रेलियाई बिग बैश लीग (बीबीएल) का 12वां संस्करण 13 दिसम्बर से शुरू होने जा रहा है और इस लीग का पहला मैच सिडनी थंडर और मेलबर्न स्टार्स के बीच खेला जाना है। वहीं, बीबीएल के नए सीजन के शुरुआत से पहले मैक्सवेल की इस लीग को लेकर एक बड़ी प्रतिक्रिया सामने आई है, उनका मानना है कि इस लीग को भी इंडियन प्रीमियर लीग की फ्रेंचाइजी टेकओवर कर लेगी। मैक्सवेल ने एक पॉडकास्ट में बातचीत करते हुए कहा कि मैं चाहता हूँ कि बीबीएल में स्थानीय ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेटर्स को ज्यादा से ज्यादा मौके मिलना चाहिए, जिससे उन्हें एकस्पोर्ट्स मिल सके। हम देख रहे हैं कि दुनियाभर की लगभग सभी टी-20 लीग्स को आईपीएल फ्रेंचाइजी एक-एक करके टेक ओवर कर रही हैं। इसीलिए हमें यह सुनिश्चित करना चाहिए कि हमारे स्थानीय प्लेयर्स को बीबीएल में ज्यादा मौके मिलें और इस खिलाड़ियों की अच्छी तरह से देखाभाल की जानी चाहिए।

युवराज सिंह ने रोहित की कप्तानी की समीक्षा की

मुंबई (एजेंसी)। रोहित शर्मा ने इस साल की शुरुआत में सभी प्रारूपों में भारत के कप्तान के रूप में पदभार संभाला था, लेकिन वह कुछ वर्षों से सफेद गेंद वाली टीमों का नेतृत्व कर रहे हैं, समय-समय पर पूर्व कप्तान विराट कोहली के लिए खड़े रहे हैं। मुंबई इंडियंस के लिए आईपीएल में कई खिताब जीतने के बाद रोहित की कप्तानी की साख हमेशा ऊंची थी। बांग्लादेश के खिलाफ भारत श्रृंखला का पहला मैच बल्ले से खराब प्रदर्शन के बाद हार गया और जैसा कि नियम है, कई प्रशंसकों और पंडितों ने हार के लिए रोहित की कप्तानी की भी आलोचना की। हालांकि, पूर्व धमाकेदार ऑलराउंडर युवराज सिंह ने रोहित शर्मा की कप्तानी पर अपना रिव्यू दिया है और उन्हें 10 में से 10 अंक दिए हैं। दरअसल एक स्पॉटर्स वेबसाइट ने सोशल मीडिया पर लोगों से रोहित शर्मा की कप्तानी को रेट करने के लिए कहा गया था। इस पर युवराज सिंह ने रिप्लाई करते हुए 10 में से 10 लिखा।

फुल टाइम तक स्कोर था 1-1, जीत के हीरो रहे क्रोएशिया के गोलकीपर डोमिनिक पेनाल्टी शूटआउट में जीता क्रोएशिया

जापान को हरा क्वार्टर फाइनल में पहुंचा

अल वकराह (एजेंसी)। फीफा वर्ल्ड कप 2022 में प्री-क्वार्टर फाइनल का रोमांचक मुकाबला देखने को मिला। पेनाल्टी शूटआउट में क्रोएशिया ने जापान को 3-1 से हराया। फुल टाइम तक स्कोर 1-1 था। इसके बाद 30 मिनट के एक्स्ट्रा टाइम मिलने के बावजूद भी स्कोर लाइन में कोई चेंज नहीं आया। फुल टाइम के बाद पेनाल्टी शूटआउट में क्रोएशिया जीता। जापान की ओर से डेजेन माइडा ने हाफ टाइम के ठीक पहले 43वें मिनट में गोल दागा। वहीं, क्रोएशिया के तरफ से 55वें मिनट में इवान पेरिसिच ने गोल किया। इसी के साथ जापान को प्री क्वार्टर फाइनल में हराते के बाद क्रोएशिया ने क्वार्टर फाइनल में जगह बना ली है। जापान ने पहली पेनाल्टी ली, लेकिन उन्होंने चांस मिस कर दिया, दूसरी में भी ऐसा ही हुआ। क्रोएशिया ने पहली और दूसरी



पेनाल्टी में स्कोर किया। जापान ने तीसरी पेनाल्टी में स्कोर किया। स्कोर 2-1 हो चुका था। इसके बाद तीसरी पेनाल्टी में क्रोएशिया स्कोर नहीं कर सका। तीन पेनाल्टी के बाद स्कोर 2-1 था। चौथी पेनाल्टी जापान चूक गया और स्कोर 2-1 ही रहा। जीतने के लिए क्रोएशिया को इस पेनाल्टी में स्कोर करना था। क्रोएशिया के मारियो पेसालिच ने शॉट लिया और स्कोर किया। इस तरह क्रोएशिया जीत गया।

पास रखा। क्रोएशिया ने जापान को सात कॉर्नर लेने के चांस दिये, लेकिन जापान ने क्रोएशिया को चार ही कॉर्नर लेने दिये। जापान ने पहले हाफ में गोल दागा। यह गोल जापान के डेजेन माइडा ने हाफ टाइम के ठीक पहले 43वें मिनट में दागा। जापान ने माइडा के गोल की वजह से 1-0 की लीड बना ली थी। जापान को मिले शॉर्ट कॉर्नर पर टीम के डेन ने योशिदा को पास दिया। योशिदा के हेड पर बॉल माइडा के पास पहुंची और उन्होंने गोल दाग दिया। क्रोएशिया ने दूसरे हाफ में स्कोर बराबर किया। टीम के लिए 55वें मिनट में मिडफील्डर इवान पेरिसिच ने गोल किया। क्रोएशिया के डिफेंडर डंजेन लोवरेन ने गोल की तरफ क्रॉस दिया, इसके बाद पेरिसिच ने हेडर के जरिये बॉल को बॉक्स में पहुंचा दिया।

खराब फॉर्म में चल रहे धवन की निगाह स्वीप शॉट में महारत हासिल करने पर

मीरपुर (एजेंसी)। पिछले कुछ समय से रन बनाने के लिए जुड़ा रहे अनुभवी भारतीय सलामी बल्लेबाज शिखर धवन अगले साल स्वदेश में होनेवाले वनडे विश्व कप की तैयारियों के तहत स्वीप शॉट और रिवर्स हिट पर काम कर रहे हैं। धवन पिछले नौ मैचों में केवल एक अर्धशतक बना पाए हैं और विश्व कप से पहले इस 37 वर्षीय बल्लेबाज का टीम में स्थान खतरे में लगता है। बांग्लादेश श्रृंखला के लिए टीम में शामिल नहीं किए गए शुभमन गिल को विश्वकप में कप्तान रोहित शर्मा के साथ पारी का आगाज करने के लिए प्रबल दावेदार माना जा रहा है। भारतीय टीम के मुख्य कोच राहुल द्रविड़ ने बांग्लादेश के खिलाफ बुधवार को होने वाले दूसरे वनडे से पहले धवन के साथ विशेष अभ्यास सत्र में

हिस्सा लिया। धवन ने भारत के लिए करो या मरो जैसा बने इस मैच की पूर्व संध्या पर कहा कि अधिक अभ्यास करना अच्छा होता है। इन परिस्थितियों में इन शॉट (स्वीप शॉट और रिवर्स हिट) को खेलने से मदद मिलती है। यहां तक की विश्व कप भी भारत में होगा जहां स्पिनर अपना प्रभाव छोड़ेंगे, वहां भी ये शॉट मददगार होंगे। मुझे इस तरह के शॉट खेलने में मजा आता है। इन परिस्थितियों में अभ्यास करना अच्छा रहा। धवन के रन बनाने के लिए जूझने के कारण भारत को हाल में पावर प्ले में नुकसान हुआ है। बांग्लादेश के खिलाफ पहले वनडे में धवन ने 17 गेंदों पर सात रन बनाए और भारतीय टीम 41.2 ओवर में 186 रन पर आउट हो गई। धवन ने कहा कि यह पहला अवसर नहीं है जबकि हमने



श्रृंखला का पहला मैच गंवया। यह सामान्य बात है। हम जानते हैं कि इन परिस्थितियों में वापसी कैसे करनी है। हम वापसी करने को लेकर पूरी तरह से आश्वस्त हैं। बांग्लादेश का स्कोर एक समय नौ विकेट पर 136 रन था, लेकिन

मेहदी हसन और मुस्तफिजुर रहमान ने आखिरी विकेट के लिए 51 रन की अटूट साझेदारी करके अपनी टीम को लक्ष्य तक पहुंचाया। धवन ने कहा कि ऐसा अक्सर नहीं होता है लेकिन उन्होंने बहुत अच्छी बल्लेबाजी की। इसमें कोई शक



